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Положение
о правилах приёма обучающихся, воспитанников

в ГОУ ЯО «Гаврилов-Ямская школа-интернат»
         Правила приёма обучающихся, воспитанников.

Общие требования к приёму граждан в Учреждение  регулируются Законом Российской Федерации «Об образовании» от 29.12.2012г. №273-ФЗ, часть 2 статья 30. 

Приём обучающихся в ГОУ ЯО «Гаврилов-Ямская школа-интернат» осуществляется по заключению областной психолого-медико-педагогической комиссии. Зачисление производится приказом директора Учреждения на основании  направления департамента образования, заключения психолого-медико-педагогической комиссии и заявления родителей (законных представителей).

Получение начального общего образования в ГОУ ЯО  «Гаврилов - Ямская школа-интернат»  начинается по достижении детьми возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей) детей учредитель образовательной организации вправе разрешить прием детей в образовательную организацию на обучение по образовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте. 

2. В ГОУ ЯО  «Гаврилов - Ямская школа-интернат»  принимаются  на основании офтальмологических показаний слепые, поздноослепшие и слабовидящие дети с остротой зрения  0,05-0,4 на лучше видящем глазу с переносимой коррекцией либо с более  высокой остротой зрения с косоглазием и амблиопией,  при тенденции ухудшения зрения, прогрессирующих или часто рецидивирующих заболеваниях,  а также наличии астенопических явлений, возникающих при чтении и письме на близком расстоянии, в том числе:

- с сохранным интеллектом;

- имеющие задержку психического развития;

- умственно отсталые;

- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.

При приёме ребёнка в ГОУ ЯО  «Гаврилов - Ямская школа-интернат»  его родители (законные представители) должны представить следующие документы:

- направление в ГОУ ЯО  «Гаврилов - Ямская школа-интернат» , выданное департаментом образования Ярославской области;

- заключение областной психолого-медико-педагогической комиссии;

- свидетельство о рождении или паспорт;

- сведения о гражданстве ребёнка;

- характеристику на ребёнка из дошкольного учреждения или школы;

- медицинские документы о состоянии здоровья ребёнка;

- личное дело обучающегося;

- справку о регистрации ребёнка и составе его семьи;

- медицинский полис;

- СНИЛС (страховой номер индивидуального лицевого счёта).

3. Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, принимаются в Учреждение при наличии следующих документов: 

- направления в Учреждение, выданного департаментом образования Ярославской области;

- заключения областной психолого-медико-педагогической комиссии;

- решения органа местного самоуправления о направлении ребёнка в учреждение с закреплением жилья, если имеется право на него;

 - свидетельства о рождении (подлинник); 

 - сведений о гражданстве ребёнка;

 - после 14 лет – паспорта, при его отсутствии – заключения медицинской экспертизы, удостоверяющей возраст ребенка;

 -  характеристики на ребёнка;

 - документов о родителях (законных представителях),  (свидетельство о смерти, приговор или решение суда, справка о болезни или розыске родителей (законных представителей), письменное заявление родителей (законных представителей) о помещении ребёнка в государственное учреждение, другие документы, подтверждающие отсутствие родителей (законных представителей) или невозможность воспитания ими своих детей;

- медицинских документов о состоянии здоровья ребёнка;         

- документов об образовании (для детей школьного возраста личное дело обучающегося);

- акта обследования условий жизни и воспитания ребёнка, составленного органом опеки и попечительства;

- справки о наличии и местожительстве братьев, сестёр и других близких родственников;

- документов, подтверждающие право ребёнка на жилплощадь: выписки из домовой книги и лицевого счёта квартиросъёмщика, копии договора о приватизации, купли-продажи, завещания, дарения и т.д., документов о закреплении жилой площади за ребёнком;

- описи имущества, оставшегося после смерти родителей (законных представителей), сведений о лицах, отвечающих за его сохранность, постановления о назначении опекуна над имуществом или справки об отсутствии имущества;

- пенсионной книжки ребёнка, получающегося пенсию, копии решения суда о взыскании алиментов, возмещении ущерба, взысканного   в пользу ребёнка,  с  указанием номера лицевого счёта в банке, куда перечисляются пенсия, пособия, дивиденды и прочие денежные средства;  

- СНИЛСа (страхового номера индивидуального лицевого счёта);

-  медицинского полиса;

- копии анкеты ребёнка для постановки его на централизованный  учёт в  государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей (законных представителей);

- фото.

